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Metodo das Secoes Efetivas

Calculamos as propriedades
geométricas da secao
(reduzidas) a partir de uma forca
local de flambagem eldastica
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Metodo das Secoes Efetivas

Barras comprimidas (Fluxograma de Cdlculo)

2 0 877 2 g
N _T[.E.Ix = 2 para Aq > 1,5 N, = k. T A
ex — K L 2 12(1 _.UZ)(TW)Z
(KxLy)
x=0, 658%0" paraly, < 1,5
n®.E. 1,
Ney = 2 XA
A.E,
(K, Ly) To= (2
l
w2 E. I,
(K,L,)° Y+ G.I;
Ve = Gy
0 Aegr = Apara d, < 0,776
0,15\ 1
ry € oraio de giracao polar da secdo bruta em relagdo ao centro de torgéo, dado por: A = Al 1—
ef 208 | 108
ry = [r,;2 + rf + x02 + y02]0’5 p D

v = coeficiente de poisson do ago (0,3)
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Metodo das

Secoes Efetivas

e Lis'mesesewff’m Casoa Caso b Casoc Casod
f
._1 _ " .. N _
n= bl by Secso U simples e SSer;"ao u en_r_ue(_:ldo' Socs Secao tubular
Secio Z simples eg;aoZ" enrijecido e ecao rack retangular (sollda de
Casoa by Pw Secéo cartola costura continua)
0,1 425 - - -
ke=40+347+218 7 -1743 7 +3199 ' 2376 i + 636 1 0.2 4.52 6.04 - 567
(0.1< < 10) ’ J ’ ,
Secao U enrijecido, Segao Z enrijecido e Segao cartola 03 433 573 576 544
& b .
= o : b 04 3,71 5,55 5,61 5,29
= 0,5 2,88 5,40 547 5,16
B by by
Casob § _Ip 5 0,6 2517, 5,26 5,35 5,03
e ==
[ _l e 0,7 1,67 5,11 8823 4,87
k=68-587+927-607 0,8 152 4,89 5,10 4,66
(01<p<10e01<DIby<0,3) 0.9 106 456 485 437
Sacm ek ] ] ’ ’ ]
by 1,0 0,88 4,10 4,56 4,00
JD NOTA 1 bz, by, bs @ D sdo as dimensdes nominais dos elementos, conforme indicado nas Figuras da
bw o Tabela 9.
Casoc D NOTA 2 Para o caso b, os valores séo validos para 0,1 < D/by, < 0,3.
b,
NOTA 3 Para o caso ¢, os valores séo validos para 0,1 < D/b, < 0,3 e 0,1 < bs/by, < 0,4.
k=65-30n+287-16n NOTA4  Para valores intermediarios, interpolar linearmente.
(01<7<10;0,1<Dibu<03 e0,1<biby<04)
Secao tubular retangular com solda de costura continua
(para secao tubular retangular formada por dois perfis U simples ou U enrijecido com solda de
costura inlermitents, k, deve ser calculado para cada perfil isoladamente).
b[ ° -
Determinacao de Ki
Casod

bw

k=66-587n+86n-547
01<5<10)

NOTA 1 by, by, bs @ D s30 as dimensdes nominais dos elementos, conforme indicado na Figura comrespondente.

n==b/h,.

NOTA 2
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Meétodo das Secoes Efetivas

Exemplo: Determinar o Nrd para o perfil UE 150X60X17X2,65 ABNT CF-24
Solicitado a compressdo axial com Kx.Lx = Ky.Ly = Kz.L.z = 250 cm

Passo 1 — determinar as propriedades geométricas necessarias

S Cameliax
Projet 2
Type de profil
() Profil type comigre

() Profil type U (® Profil type C& () Profil type Sigma () Profil type Zed

u

L I

Données

b1=

b2 =

Galvanis: ation :

Section :

v
-
v
m
-
v
-

Noir

Section globale

i
wre re~

cl

T

Section en C

t - les semelles peuvent &tre dissymétriques
h * - les bords tombés peuvent &tre absents
(clet/ouc2=0)

J
2
.re e,

L

J—h2

Référence du projet : |LUDC150X60K17X2 65

Exécuter le calcul...

Através do CameliaX
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Meétodo das Secoes Efetivas

Exemplo: Determinar o Nrd para o perfil UE 150X60X17X2,65 ABNT CF-24
Solicitado a compressdo axial com Kx.Lx = Ky.Ly = Kz.L.z = 250 cm

Passo 1 — determinar as propriedades geométricas necessarias

8 Mote de calcul — by
Fichier
e
Unités de calcul: cm & degré
Orientation du premier élément g = -180°
1 droit t=0.265 b=1.17
2 courbe t=0.265 re=0.53 +=-90°
3 drait t=0.265 b=4 94
4 courbe t=0.265 re=0.53 =-90°
5 droit t=0.265 b=13.94
] courbe t=0.265 re=0.53 =-90°
i draoit t=0 265 b=4 94
8 courbe 1=0.265 re=0.53 =-80°
g9 droit t=0.265 b=117
Développée théorigue = 28.6576 cm
A=7594 cm? p=15.961Kg/m J=01777 em*
Caractéristiques par rapport aux axes de référence
Coordonnées du centre de gravité : Yg =1.83%9cm ZQ =7.5cm
Coordonnées du centre de cisaillement : Y. =-2537¢cm Z =75cm
| =261.936cm* i, =58729 cm
¥
= _ 3
v, =f.5cm W, =34.925cm
| =735546 cm” i,=2.1635cm
z
= — 3
Illlz.rmax 4161 cm Wel,z,min =8543cm
= — 3
Illlz.n'lin 1.839cm Wel,z,max =19.326 cm
Moment dinertie sectoriel = 1589.8388 cm® W
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Meétodo das Secoes Efetivas

Exemplo: Determinar o Nrd para o perfil UE 150X60X17X2,65 ABNT CF-24
Solicitado a compressdo axial com Kx.Lx = Ky.Ly = Kz.L.z = 250 cm

Passo 2 — Calcular Ne

v o B L m.20500.261,94
X (KeLy)? (250)?

= 847,10 kN

_ m’.E.l, m*.20500.35546
C(KyLy)? (250)°

N, = 114,96 kN

o = \/rxz + 1,2+ x% + y? = /5,872 + 2,16% + 1,832 + 7,52 = 9,93cm

7T2.E.IW+GI 2.20500.1590
_(K,Lp)P T Tt (250)°
(TO)Z (9193)2

+ 7700.0,1777

NEZ

=|66,023 kN
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Meétodo das Secoes Efetivas

Exemplo: Determinar o Nrd para o perfil UE 150X60X17X2,65 ABNT CF-24
Solicitado a compressdo axial com Kx.Lx = Ky.Ly = Kz.L.z = 250 cm

Passo 3 — Calcular AO

Caso a Caso b Casoc Casod
= bi I bw Sggéf' u E‘F”F"EE = sS:g:: ZU ei??jli?édoné Secéo rack ret;?uél:rn;sb;l:ja; de
EEE Segdo cartola costura continua)
0,1 4,25
0,2 4,52 6,04 = 5,67
0,3 4,33 573 5,76 544
A — 04 3,71 b.55 I 5,61 5,29
0 - 0,5 2,88 5,40 547 5,16
0,6 2517, 5,26 5,35 5,03
0,7 1,67 5,11 523 4,87
0,8 1,32 4,89 5,10 4,66
0,9 1,08 4,56 4,85 4,37
Passo 4 — Calcular X
NOTA 1 b, bw, bs @ D sao as dimensdes nominais dos elementos, conforme indicado nas Figuras da
Tabela 9.
NOTA 2 Para o caso b, os valores sao validos para 0,1 < D/b,, < 0,3.
0’8 7 7 ’8 7 7 NOTA3  Parao caso ¢, os valores séo validos para 0,1 < D/bw < 0,3 e 0,1 < bs/bw 0,4

X —_— 2 pa’r'a AO > 1’ 5 X —_— 2 —_— O, 3 1 8 2 NOTA 4  Para valores intermediarios, interpolar linearmente.
A 1,66

Passo 5 — Calcular NI

b 60 7'[2.E 7'[2. 20500
_f R 0,4 portanto kl — 5,55 Nl - kl' A Nl = 5,55 15 7,59 = 243,35 kN

b, 150 12(1 — vZ)(bTW)2 12(1 - 0,3%) (52)°
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Meétodo das Secoes Efetivas

Exemplo: Determinar o Nrd para o perfil UE 150X60X17X2,65 ABNT CF-24
Solicitado a compressdo axial com Kx.Lx = Ky.Ly = Kz.L.z = 250 cm

Passo 6 — Calcular Ap

s X-AF, 0,3182.7,59.24_0488
P~ | N 243,35

Agr = Aparad, < 0,776

N X-Aer-fy v . _ 0,3182.7,59.24
¢,Rd — 1 2 c¢,Rd — 1 2

0,3182.7,59.24
NC,Rd = 1 2

= 48,30 kN
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